

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

¡No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336 y nuestro apartado de Correos el 437.

10 Céntimos Año VII. Num. 1.544

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 437. Teléfono 72.336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración Conde de Romanones, 12

VIERNES, 11 DE ENERO DE 1929

FUNDADO EN 1893 POR JUAN GARCIA REVENGA

ESPAÑA EN MARRUECOS

Notas diversas de Larache
LARACHE, 11.—El general Mola ha efectuado una visita de inspección al sector de Beni Aros y al campamento de Jemis.
En el Ropero Santa Victoria se ha efectuado el reparto de 300 lotes de prendas entre los pobres, por la presidenta de la institución y la Junta de damas.
Presidieron el acto el general Mola, cónsul de España, señor Vázquez Ferrer, el bajá y otras autoridades.

La enfermedad del alto comisario
TETUAN, 11.—La enfermedad del alto comisario sigue en igual estado. Diariamente preguntan acerca de la marcha de la dolencia S. M. el Rey, el presidente del Consejo y el ministro del Ejército.
Elogios a nuestro ex ministro en Tánger
TÁNGER, 11.—La Prensa local española dedica artículos de despedida al ministro de España, don Antonio Plá, lamentando su marcha y haciendo grandes elogios de la labor por él realizada durante el tiempo que desempeñó tan señalado cargo. También publican los periódicos la biografía del nuevo ministro nombrado, don Bernardo Almeida.

La epidemia de gripe causa estragos en Norteamérica

WASHINGTON, 11.— Sigue causando estragos la epidemia de gripe, que dura ya seis semanas.
El azote amenaza extenderse.
La semana pasada ha habido 2.000 fallecimientos en 39 ciudades, 800 más que la semana precedente.
Se convoca una conferencia de médicos
WASHINGTON, 11.— La Oficina de Sanidad Nacional ha convocado a los más eminentes bacteriólogos y médicos norteamericanos para que concurren a una conferencia, que tendrá por objeto estudiar los motivos que deben ser puestos en práctica para combatir la epidemia de gripe, que se extiende rápidamente por todo el país.

Fallecimiento de un matrimonio
LAS PALMAS, 11.— Esta mañana ha fallecido víctima de la gripe el comerciante don Santiago Cruz Gómez, que había ensanchado últimamente sus negocios, obteniendo grandes beneficios.
A la hora, aproximadamente, de ocurrir su muerte, falleció también su señora, doña María Lezcano que sólo estaba ligeramente enferma.
Se cree que su muerte obedece a la impresión recibida por el fallecimiento casi inesperado de su esposo.

Vida de fuera

La medicina lo invade todo
En Alemania se hace una apasionada campaña en contra del aborto y a favor del artículo 218 del Código penal, que castiga este delito.
Pero abandonando sus armas naturales, he aquí que unos médicos, entusiastas impugnadores de la despopulation, han invadido el campo de la poesía escribiendo un poema dramático que, impreso, es repartido, en el que ofrecen un diálogo dramático entablado entre la madre desnaturalizada y que renuncia dar vida al nuevo ser y el embrión que se resiste a ser sacrificado y argumenta su derecho a la vida con buen número de razones morales, legales y sociales.
La original campaña es comentada favorablemente, por su forma, en la prensa alemana, que no se explica esta descripción del campo uberrimo de la medicina y la higiene al peligroso y desconocido de la poesía, que por su forma resulta un ejemplo patético de aquello que se trata de combatir: un verdadero aborto poético.
El nonnato impugnador revela en el diálogo un dominio acabado del lenguaje alemán, y como observan los críticos, sus versos, con ser muy malos, no son nada inferiores a los de la madre, que le da la réplica: "Oh madre, ¡cuánta, siento que con crueldad quieres arrancarme la vida; qué te he hecho yo que soy puro, todavía! Pero la madre carece de comprensión para percibir este argumento biológico. Ella quiere preservar al embrión de la mala experiencia de este mundo de dolor donde predomina la mentira, la fuerza y el dinero. El futuro ser invoca razones sociales, quisiera luchar y vivir, recuerda a la madre los mandamientos de la naturaleza y de la ley del Estado, pero aquella gata que hoy corren aires más amplios... y así se continúa la lucha poética entre la madre y el embrión prodigio.
La singular campaña ha sido acogida con regocijo y ahora sólo se espera que la secunden los poetas invadiendo con igual intrepidez el inexplorado campo de la medicina.

El hombre sintético
O el hombre artificial, creación de la ciencia o de la industria, es decir, de la mente y el artificio, no de la naturaleza humana.
Tal lo ve, alarmado ciertamente, Claude Villeda, recogiendo la profecía de D'Aragnan que "Le Temps".
"Tenemos ya el caucho y el café sintético es decir, sin caucho y sin café, la seda artificial, y tantos otros productos engañosos. ¿Por qué no hemos de tener el hombre sintético? ¿Que ello es imposible? Veamos: Nuestros químicos conocen ya la composición exacta del protoplasma de que se forma

la célula inicial; se compone de carbono, hidrógeno, oxígeno, y azoe. ¿Quién nos dice que dentro de uno o dos siglos, acaso antes algún sabio utilizando este conocimiento de los principios de la célula inicial, no llegará a crear la vida?

Indudablemente que al principio sólo obtendrá seres inferiores, pero que éstos progresen llegando hasta la especie animal, después a la humana y acaso, acaso, nuestros nietos vean una raza de humanos sintéticos capaces de realizar por sí mismos los trabajos materiales que sus abuelos, transformados totalmente en cerebro, no podían realizar. Ese día Wells habrá sido batido.

La profecía no nos emociona ni alarma, porque "en el hombre hay más", aunque bien mirado, y si se trata tan sólo de la esperanza de llegar a crear seres mecánicos, seres inferiores, seres en suma de tercera clase, capaces tan sólo de ejecutar lo que otros, a quienes generosamente cree D'Aragnan todo cerebro, ¿no es cierto que la realidad nos ofrece a diario una enorme cantidad de seres que parecen laborados en serie en los bazares de la designación o de la inutilidad.

Hallazgo del acta del entierro de Cristóbal Colón

Ahora se busca su testamento
SEVILLA, 11.— Don José Fernández Díaz, del Instituto Hispánico de la Historia de América, ha encontrado en el Archivo de Protocolos de Sevilla un documento interesantísimo: el acta de enterramiento de Cristóbal Colón, desconocida hasta el presente.

En dicha acta se hace constar el depósito del cadáver de Cristóbal Colón en el monasterio de Santa María de las Cuevas, de los padres cartujos de Sevilla.

Refiere el documento con todo detalle cómo la Comunidad se hizo cargo del cadáver en calidad de depósito y por encargo especialísimo del hijo del almirante, Diego Colón, hasta que fuera dispuesto el traslado de los restos a Santo Domingo, según lo dispuesto por el descubridor del Nuevo Mundo en su testamento.

El acta tiene fecha 11 de abril de 1509, y está firmada por el hijo de Colón y el prior de la Cartuja de Sevilla.

Aparte la importancia que tiene el documento en sí, puesto que confirma el traslado del cadáver del almirante desde Valladolid y su entierro en Sevilla en espera de ser conducido a Santo Domingo, hace fundadamente suponer que el testamento del almirante está en el mismo Archivo, acaso en la notaría en que ha sido encontrada el acta, y tal vez en este documento se declare la verdadera nacionalidad del descubridor.

También han sido encontrados en estos días documentos referentes a Américo Vespucio, al almirante Pinzón y al fundador de Santa Marta, Rodrigo de la Bastida.

Sobre la nacionalidad de Colón
PONTEVEDRA, 11.— Se ha encontrado un interesante documento para esclarecer la tesis de Colón español.

Se trata de una escritura del año 1793, en la que el duque de Veragua vende la finca Puntada, enclavada en el lugar de Portosanto, parroquia del Poyo, donde se supone nació Colón.

La finca fue heredada por el duque de sus mayores.

Se concede gran importancia al documento.

Las relaciones germanopolacas

Los ataques de la Prensa alemana al señor Zaleski son fuertemente contestados por la Prensa polaca.

VARSOVIA, 11.—La Prensa alemana ataca con extrema violencia al ministro polaco de Negocios Extranjeros, señor Zaleski, por la entrevista que concedió en Lugano el 16 de diciembre a la agencia americana News Paper Service, y en la que hizo declaraciones relativas a la intangibilidad de la frontera germanopolaca.

La Prensa polaca hace notar que estos ataques son la lógica consecuencia del discurso pronunciado en Oppeln por el Presidente Hindenburg, y de los puñetazos dados por Stresemann en Lugano sobre la mesa de la Conferencia.

Tales manifestaciones son observadas con toda atención por la opinión polaca y más especialmente en el momento actual, cuando Alemania multiplica sus esfuerzos para obtener la evacuación anticipada de Renania y la rebaja de las reparaciones.

Las pretensiones alemanas ponen en duda el derecho de Polonia al libre acceso al mar, lo que constituye un atentado directo al Tratado de Versalles, y deberían, por fin, abrir los ojos de los pro-hombres de la política mundial sobre los verdaderos fines que persiguen los alemanes al pedir concesiones en Occidente.

Estos fines no son otros que la revancha que esperan todos los alemanes, sin distinción de opiniones.

La careta del pacifismo locarniano, con que se cubre Alemania, cae al menor movimiento de irritación, dejando ver la peligrosa faz del pangermanismo militante.

Los ataques de la Prensa alemana contra el jefe de la política exterior de Polonia rebasan en vulgaridad todos los límites de la paciencia, aun la del papel de periódicos, que es la mayor que se conoce.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

Noticias de Aviación

El dirigible "Los Angeles"
TENSACOLA (Estado de Florida), 11.— A las doce y 48 minutos de esta mañana llegó a esta población el dirigible "Los Angeles", quedando sujeto al mastil de anclaje del vapor "Ratoka", de esta base naval.

El dirigible ha sufrido un retraso de doce horas sobre el tiempo calculado para efectuar su viaje desde el aeródromo de La Rendist, de donde salió en la noche del martes.

Este retraso ha obedecido a la espesa niebla con la que ha tenido que luchar durante toda la noche, desde su llegada a la Florida occidental.

"Los Angeles" continuará su viaje con dirección a Miami para participar en las ceremonias oficiales de la inauguración del nuevo campo de aviación.

El hallazgo de un flotador
OSLO, 11.— Se ha sabido que el objeto hallado cerca del cabo Norte, con la marca del "Latham 47", perdido con el aviator Gilbaud y el explorador Amundsen, no es una boya, como se creyó, sino que está compuesto de dos partes aparentemente distintas y unidas entre sí, cuya forma semeja a sendos tubos acodados de chimenea.

El objeto hallado será enviado para un mas detenido examen a Hammersfiest.

OSLO, 11.— Las últimas noticias recibidas acerca del hallazgo de un flotador encontrado en la costa de Linnmark confirman que no pertenecía al "Latham 47".

Los arquiducos se hallan restablecidos
PARIS, 11.— Telegrafian de Dijon al "Petit Parisien" que los arquiducos Antonio y Francisco José de Habsburgo han abandonado el hospital, completamente restablecidos de las heridas que sufrieron en consecuencia de un aterrizaje violento.

Los arquiducos se han trasladado a un hotel, tomando disposiciones para que sean enviados a Barcelona los restos de su avioneta, y piensa marchar inmediatamente a España.

El Catastro, auxiliado por la Aviación
VITORIA, 11.— Ha llegado el aviator señor Ruiz de Alda.

El objeto del viaje es conferenciar con el presidente de la Diputación acerca de los trabajos de levantamiento de planos del Catastro de la provincia, para lo cual se empleará la aviación.

Se trata de reconstruir todo el terreno de la provincia de Alava mediante aerofotografías, que servirán después para aplicar la tributación territorial y para descubrir la riqueza oculta que hoy no tributa.

El señor Ruiz de Alda elogió las condiciones excelentes de las cercanías de la ciudad para el levantamiento de la estación aérea de la línea comercial de Madrid-Paris.

LA POLITICA EN FRANCIA

El señor Doumer, reelegido como presidente del Senado

PARIS, 11.— El Senado, en la sesión que ha celebrado ayer, ha reelegido presidente, casi por unanimidad, al señor Doumer.

La batalla parlamentaria se entablará hoy
PARIS, 11.— Según manifiestan en los círculos políticos de esta capital, la verdadera batalla parlamentaria se entablará mañana en la sesión que ha de celebrar la Cámara de Diputados, y en la cual se tratará de la cuestión relativa a la prioridad que los radicales socialistas han solicitado para la discusión de una moción por ellos redactada, que se encuentra concebida en los siguientes términos:

"La Cámara de Diputados, resuelta a sostener frente al Gobierno, por su composición y su programa, la necesidad de proceder a la unión de todos los republicanos, acuerda pasar al orden del día."

El presidente del Consejo de ministros, señor Poincaré, tiene la intención de plantear la cuestión de confianza acerca de la prioridad de esta moción y en contra de ella.

El Gobierno sólo aceptará otra moción presentada por la izquierda radical, cuyo texto ha sido presenciado por el señor Mannant esta mañana, y que será redactada de modo definitivo mañana, de acuerdo con el señor Poincaré y el jefe de los republicanos de la izquierda, que será quien la firme.

La impresión en los centros políticos y parlamentarios es que la prioridad de discusión solicitada por los radicales socialistas será rechazada por la Cámara; pero se considera posible que la mayoría que el Gobierno obtenga sea más bien débil y no exceda de unos 30 votos.

Tan sólo después de efectuadas estas dos primeras votaciones será cuando tenga lugar el escrutinio de confianza sobre el fondo de la cuestión, en el que se cree que el Gabinete obtendrá mayoría de unos 50 votos.

Más grupos en contra del Gobierno
PARIS, 11.— Ante de dar comienzo la sesión celebrada hoy en la Cámara de Diputados celebraron una reunión los representantes de la Unión republicana democrática social, izquierda radical y republicanos de la izquierda, los cuales acordaron pronunciarse en contra del Gobierno y votar con la oposición.

Consejo de ministros
PARIS, 11.— En el Consejo de ministros celebrado ayer se ha examinado la si-

tuación política y la orden del día de las Cámaras.

También se trató de la próxima reunión del Comité parlamentario que ha de entender en la cuestión de las reparaciones. Se ha acordado pedir a la Cámara que se discutan las interpelaciones presentadas, en el siguiente orden:

Política general, cuestión financiera, cuestión de Alsacia.

El viernes se destinará, como de costumbre, a discutir otras interpelaciones.

El señor Poincaré expuso a sus colegas, en líneas generales, los principales puntos de sus discursos sobre política general, que pronunciará en la Cámara.

Discurso del nuevo presidente de la Cámara
PARIS, 11.— En la Cámara de los Diputados, y al tomar posesión de la presidencia el señor Fernand Bouisson, ha pronunciado un discurso declarando que el Parlamento deberá tomar hoy graves decisiones y discutir, especialmente, la cuestión de las reparaciones, la de la ocupación de Renania, la de las deudas intercaladas y la del desarme.

"¿Queréis cerrar—dijo—el libro de las ilusiones?; cuidad de que no vuelva a abrirse."

Terminó estigmatizando la confianza en la ofensiva antiparlamentaria, que no conseguirá jamás quebrantar a la nación en sus instituciones republicanas que sirvieron bien a Francia y que la salvaron en la hora de peligro.

Las interpelaciones sobre la política del Gobierno
PARIS, 11.— En su reunión de hoy, la Cámara de Diputados ha comenzado la discusión de las interpelaciones relativas a la política general del Gobierno.

El señor Poincaré hizo uso de la palabra, diciendo que el Gobierno que preside desea existir y tiene la intención de persistir.

A continuación, el diputado socialista señor Frossard expuso su anunciada interpelación ocupándose del malestar político que reina en la actualidad, y preguntó al Gobierno con qué mayoría se encuentra dispuesto a continuar en el Poder.

Condenó luego la campaña antiparlamentaria que realizan algunos periódicos, protestando contra ella.

Censuró al Gabinete por la largueza de que ha dado pruebas en lo que se refiere al asunto de las indemnizaciones a los parlamentarios.

A continuación hizo alusión al desglose de los artículos referentes a las congregaciones de misioneros.

Le interrumpe el señor Poincaré diciendo que esos artículos se votarán, a menos que el señor Frossard termine su discurso insistiendo en sus anteriores manifestaciones y haciendo una calurosa defensa de las leyes laicas.

A continuación, el radical socialista señor Meyer censura las medidas adoptadas por el actual Gobierno en lo que se refiere a la política interior, y le dirige vivas censuras por la pasividad que—dice—observa en lo relativo a la campaña antiparlamentaria.

Le interrumpe el señor Poincaré, afirmando que siempre ha defendido al Parlamento y que continuará observando igual actitud.

El señor Mayer continúa su discurso, preguntando al señor Poincaré si el Gobierno gobierna y quiere gobernar con los radicales socialistas o con los adversarios del régimen y censura nuevamente al Gabinete.

Se levanta luego la sesión para proseguirse la discusión mañana.

El incendio del molino harinero en Valencia
VALENCIA, 11.— El encargado del molino, Francisco Vidal, ha manifestado que la causa del incendio ha sido el exceso de trabajo, que recalentó la turbina.

El fuego se extendió tan rápidamente a las existencias almacenadas y al edificio, que no hubo tiempo de usar el Servicio de incendios.

Los operarios salieron precipitadamente para no morir abrasados, y poco después el molino era una inmensa hoguera.

A las tres y media de la madrugada quedó el edificio reducido a escombros.

VALENCIA, 11.—En las primeras horas de la mañana de ayer quedó extinguido el incendio iniciado esta madrugada en el molino de Noumóles, que quedó destruido totalmente. Los bomberos trabajaron activamente para conseguir localizar las llamas y que no se propagaran a otros edificios.

Las pérdidas se calculan en 200.000 pesetas. La maquinaria estaba asegurada. La brigada de bomberos se retiró hoy, a las doce.

El propietario del molino, señor Algort, que se encuentra en Villarrobledo, llegó hoy a Valencia.

A las siete de la mañana, cuando los bomberos trabajaban activamente en la extinción del fuego, se recibió un aviso telefónico de otro siniestro, y fué preciso distraer algunas fuerzas, que al llegar al lugar donde se les había indicado comprobaron que se trataba de una broma de mal género.

VALENCIA, 11.—El alcalde ha hecho un llamamiento al civismo del vecindario, en evitación de hechos como los que vienen repitiéndose de dar avisos falsos de incendios a los retenes de Bomberos. El gobernador, por su parte, está dispuesto a intervenir para hacer sentir el rigor de la ley a los causantes.

ECOS DE SOCIEDAD

El ministro del Brasil en España y la señora de Alves de Araújo, ofrecieron ayer una comida en el palacio de la Legión al ilustre médico brasileño doctor Rafael Pardellas, a su esposa y a su hermana política la señorita Elena Epitacio Passoa, hijos del doctor Epitacio Pessoa, ex presidente del Brasil.

Asistieron también el comandante Chacel, que fue varios años agregado militar de España en el Brasil y la Argentina, y su señora; el primer secretario de la Legación don Carlos Gordillo; el segundo secretario y señora de Macedo Soares y don Jorge de Godoy.

Los señores de Pardellas y la señorita Elena Pessoa partieron anoche para Vigo, donde embarcarán en el "Alianza", de regreso al Brasil.

Entre las monerías últimamente celebradas, está la que tuvo lugar en El Toledano, finca en los montes de Toledo, del señor Eizaguirre.

A ella asistieron, además de los dueños, los señores duque de Nájera, condes de Finat y Mayande, don Indalecio Abril, señor Landaluce, marqueses de Centelles y Algenet, y señores Resines y Fernández Tejerina.

El frío intensísimo hizo decrecer el resultado, que pudo ser notable, porque se vieron infinidad de reses.

Se cobraron solamente cuatro venados y seis jabalíes, a pesar de haberse disparado 82 tiros.

En estos días se verificará la ya legendaria monería del Contadero y Manzano, en Andujar.

Han salido: Para Muñochas, los marqueses de la Regala y familia; para Ronda, la duquesa viuda de Parecist; para Barcelona, la señora de Bosch y Labrás; para París, los condes de Ruiseñada; para Sevilla, la marquesa viuda de Albaserrada.

Han llegado a Madrid: Procedentes de San Sebastián, la señora viuda de Budd.

Se hallan en Madrid por breves días los marqueses de Arienzo y condes de Puerto Hermoso, de regreso de sus posesiones de Pizarra (Málaga).

El señor don Adolfo Cadaval se encuentra enfermo.

El Tribunal de la Justicia de La Haya

La revisión de los estatutos
GINEBRA, 11.— El señor Urrutia, representante de Colombia en la Sociedad de Naciones, ha aceptado formar parte del Comité encargado de redactar una ponencia acerca de la revisión de los estatutos del Tribunal permanente de Justicia internacional de La Haya.

Los artistas del "cine"
Se dice que "Charlot" va a casarse con Georgia Hale.

HOLLYWOOD, 11.— Amigos íntimos del célebre artista de la pantalla Charles Chaplin, "Charlot", dicen que éste abriga la intención de aventurarse por tercera vez a contraer matrimonio.

Según sus íntimos, Charlot tiene intención de casarse con la señorita Georgia Hale.

Esta artista de la pantalla desempeñó el papel principal femenino en la película "La quimera del oro".

Charlot sacó del anónimo a la señorita Georgia Hale, dándole el papel de protagonista y haciendo de ella una artista de fama mundial, como anteriormente había hecho con sus otras dos mujeres.

Al conocer los rumores circulados y ser interrogada por los periodistas, la señorita Hale ha desmentido que tenga el propósito de contraer matrimonio con Charlot.

La señorita Hale se ha limitado a decir: "Solamente somos dos buenos amigos, que tenemos una buena amistad."

Las reparaciones

La Comisión aplaza el nombramiento de los peritos
PARIS, 11.— La Comisión de Reparaciones ha aplazado el nombramiento de peritos hasta que el Reich haya aceptado la elección de peritos norteamericanos y éstos hayan notificado que aceptan la misión que se les confía.

El presidente del Consejo bávaro contra el informe del señor Parker Gilbert.
MUNICH, 11.— En la sesión celebrada ayer por la Dieta de Baviera, el presidente del Consejo bávaro ha pronunciado un discurso, diciendo que la última Memoria anual redactada por el agente general de pagos por reparaciones, señor Parker Gilbert, no se ajusta a la realidad, en lo que se refiere a las posibilidades económicas de Alemania.

"Alemania—dijo—protestará si no son atendidas sus reivindicaciones y no son reducidas sus obligaciones".

Terminó afirmando que la economía alemana, de continuarse por el camino iniciado con respecto a las reparaciones, no podrá restablecerse, por muchos esfuerzos que se efectúen para conseguirlo.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Fútbol.—Valencia y Racing, empatados Este partido jugado ayer tarde fue de dominio alternativo.

En el primer tiempo más veces llegaron los santanderinos a la puerta valenciana que a la suya los levantinos.

Pero éstos siempre en arrancadas veloces, desconcertantes.

Un solo tanto fue marcado y a favor del Valencia, merced a un remate de Pisolini, que recogió desde cerca un pase bien cruzado de Navarro.

La segunda parte se caracterizó por el dominio de los montañeses ante la puerta valenciana, donde se replegaron medios y defensas para destruir, con más voluntad y energía que orden, aquellos ataques.

Próximamente al cuarto de hora, un tiro esquinado por alto de Santi motivó el empate. Siguió a éste más intenso dominio, compartido por arrancadas aisladas (peligrosas por estar muy adelantada la defensa del Racing) de los delanteros valencianos, poco felices en los remates.

A la media hora, en uno de los frecuentes barlutos ante la meta de Pedret, producidos por el exceso de regates de Oscar, la pelota salió despedida a los pies de Larrinaga, que marcó a placer el segundo tanto.

Después de otros ataques del Racing, reaccionó magníficamente el Valencia, atacando por el ala derecha, donde Torredeflot sirve varios centros que no tienen remate y lanza un tiro enorme que da en el larguero. El propio extremo pone la pelota en el centro, saliendo desviada hacia la izquierda, y la oportuna intervención de Silvino da el empate al Valencia cuando sólo quedaban dos minutos de juego.

Conforme al reglamento, se juegan dos prórrogas, acordándose que la duración de cada una sea de diez minutos, por temor a que la luz falte.

La primera parte de la prolongación se caracteriza por el dominio de los valencianos, haciendo Raba dos paradas soberbias cuando parecía estar batido.

La segunda, al contrario, por la acentuada presión de los montañeses, también muy peligrosa y también sin fruto.

Agotados los jugadores de ambos equipos, el encuentro decisivo (?) no se celebrará hoy.

Lo más probable es que tenga efecto el domingo por la mañana.

Formaciones: Racing.—Raba; Santiuste, Gacitua; Hernández, Baragaño, Larrinaga, Santi, Loredo, Oscar, Larrinaga y Amós.

Valencia.—Pedret; Torregaray, Moliné; Rino, Salvador, Amorós; Torredeflot, Picolin, Navarro, Silvino y Cordellat.

Combate de boxeo BUENOS AIRES, 11.—El yanqui Cleary Janes, campeón mundial de la raza negra de boxeo, venció por puntos al italiano Marfurt, en doce "rounds".

El "Club Celta" de Vigo, multado RIOJANEIRO, 11.—La Federación Internacional de Foot-Ball de Amsterdam, ha comunicado a la Confederación Brasileña de Deportes que ha sido multado con 500 florines el "Club Celta" de Vigo, por haber jugado con el "Santos F. C.", que no está afiliado a dicha Federación.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 11

Table of financial data including Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Deuda ferroviaria, Bonos del Tesoro, Ayuntamiento Madrid 1868, Acciones Banco de España, Tabacos, Fenix, Ferrocarriles Andaluces, Metro, Ferrocarril Norte de España, Azucareras preferentes, Peñarroya, Moneda extranjera, Francos, Id. Suizos, Id. Belgas, Libras, Dólares, Id. Cable, Mareos oro.

DICTADURA CIVIL

La recepción diplomática de anoche en la Presidencia

Ayer tarde inauguró el presidente del Consejo, conforme había anunciado, las recepciones diplomáticas en la Presidencia. El jefe del Gobierno permaneció en su despacho hasta las nueve de la noche, y al salir dijo a los periodistas que había tenido un largo despacho con el secretario de Asuntos Exteriores y con el jefe del Gabinete diplomático.

Añadió el presidente que había recibido a los embajadores de Chile, Argentina y Portugal y al ministro del Uruguay.

Un periodista le preguntó si, a pesar de marchar esta noche a Sevilla el ministro de

Hacienda, que estará ausente hasta el lunes, se celebrará el sábado el anunciado Consejo de ministros.

—Si—contestó el presidente—; pues aun cuando en ese Consejo vamos a tratar de asuntos importantes que se refieren al departamento de Hacienda, ya el ministro está informado, porque se habló de ellos en el último Consejo; pero, además, nos han dejado escrita la ponencia sobre el asunto de la Trasatlántica, para cuya aprobación definitiva celebraremos otro Consejo el martes de la próxima semana.

Siguió hablando el presidente, y dijo que había recibido al médico señor Mañero, que había ido a hablarle de un asunto referente al viaje de varios médicos extranjeros a distintos balnearios españoles.

COMUNISMO

Según Trotsky, tiene sus días contados el régimen bolchevique

BERLIN, 11.—Pese a la vigilancia de que es objeto, Trotsky encuentra el medio de comunicar con el mundo exterior. Según una carta de él, recibida por los jefes de la oposición comunista alemana, los días del régimen bolchevique están contados, y nada podrá evitar su caída. No cree Trotsky que la dictadura comunista sea reemplazada por una democracia burguesa; cree, por el contrario, que al bolcheviquismo sucederá una especie de fascismo o de bonapartismo. Después de las grandes revoluciones, el orden nuevo no puede tomar la forma de una democracia. Después de Termidor, vino el bonapartismo, al que era necesario apoyarse en el ejército. En el alto mando militar ruso no faltan candidatos al papel de Bonaparte. El ejército rojo tiene fuerza suficiente para ser el instrumento necesario en la post-revolución.

La actitud de Rusia en el Pacto Kellogg

PARIS, 11.—A propósito de la entrevista que celebró ayer el embajador de los Soviets con el señor Briand, "Le Matin" dice que es muy verosímil que en esa entrevista el señor Dogalevski haya explicado al ministro de Negocios Extranjeros frances las razones por las cuales propuso el señor Litvinov a Polonia y Lituania la inmediata entrada en vigor del Pacto Kellogg contra la guerra.

La exportación del carbón del Donetz MOSCOU, 11.—Según los datos facilitados por el "Donogol", la exportación del carbón del Donetz continúa aumentando, a pesar de las dificultades actuales de la industria hulla mundial. Además del contrato concertado con una firma francesa para el suministro de cien mil toneladas anuales, el "Donogol" ha firmado con tres Casas italianas contratos para la entrega de 1.300.000 toneladas. Se hallan además muy avanzadas las negociaciones para el suministro de combustible con firmas noruegas, holandesas y suizas.

Un gran yacimiento de sosa

MOSCOU, 11.—Cerca del lago Tanatar, situado en el suroeste de Siberia, se ha descubierta un importante yacimiento de sosa natural, que se calcula contiene cien millones de toneladas. Se ignora aún la pureza del yacimiento, pero se cree que Rusia, que hasta ahora importaba 50.000 toneladas de sosa de las 200.000 que se consumen en el país, podrá cubrir todas sus necesidades y además estará en condiciones de exportar.

La muerte del gran duque Nicolás

MOSCOU, 11.—La Prensa soviética dedica reducidísimo espacio a la muerte del gran duque Nicolás. El pueblo ruso demuestra muy poco interés por la actuación de los miembros de la antigua Familia Real en el extranjero.

Personajes soviéticos

NUEVA YORK, 11.—Los periódicos de esta capital anuncian la llegada a ella del presidente del Banco del Estado de Rusia y del vicepresidente del Consejo Superior Económico de dicho país. El viaje tiene por objeto estudiar la organización industrial norteamericana antes de proceder al establecimiento de una factoría de automóviles en Rusia.

El "Dornier 8"

PARIS 11.—Un despacho de Orán al "Petit Parisien" confirma las declaraciones prestadas por el capitán del "Nicolás Mayella" ante el Juzgado marítimo de aquel puerto, ya conocidas, acerca de las señales vistas durante la noche del 31 de diciembre último y la desaparición de un hidroavión español.

El despacho añade que dicho capitán, al ordenar que se reanudara la marcha, ante el peligro que ofrecían la proximidad de los acantilados y el furioso estado del mar, creyó ver de nuevo las luces verde y roja a la altura del puerto de Beni Saf.

Monumento a doña María Guerrero

Varios amigos y admiradores de la ilustre actriz doña María Guerrero (q. e. p. d.) se han reunido para constituir una Comisión encargada de erigir en Madrid un monumento para perpetuar la memoria de la insigne comedianta, gloria de la escena española.

La actriz argentina señora Membrives, al tener noticia de este homenaje, ha encabezado una suscripción que se abrirá en "La Nación", de Buenos Aires, contribuyendo a ello el famoso actor señor Paravichini y todos los artistas argentinos, así como también numerosos admiradores de todas clases sociales.

Entre los miembros que integran la Comisión para realizar obra tan justa como patriótica, figuran el excelentísimo señor don José Francos Rodríguez; don Jacinto Benavente, don L. F. Ardavin, señores A. Quintero, don Samuel Crespo (por el excelentísimo Ayuntamiento de Madrid); doctor Soriano Surroca; don Eduardo Marquina; doctora Josefina Soriano, "Alejandro Miquis", Beatriz Galindo, don Eliseo Jerez, doña Josefina Díaz de Artigas, don Santiago Artigas, doña Nieves Suárez, don J. L. Mayral, don Pedro Mata (por la Sociedad de Autores), don Vicente Meliá (por la Sociedad de Actores), don Luis de Cuenca (por la Asociación de Escritores y Artistas) y otras muchas personalidades.

Oportunamente la Comisión dará a conocer el momento en que quede abierta la suscripción pública y donde se reciben los donativos.

CRONICA DE SUCEOS

EN MADRID

Dos niñas con quemaduras

A consecuencia de haber caído sobre el brasero en sus respectivos domicilios han sido asistidas en diversas Casas de Socorro la niñas Juana Martínez Luna, de tres años, domiciliada en Santa Julia, 13, que presentaba quemaduras de segundo grado en el muslo derecho, de pronóstico grave, y Teresa Cruz del Castillo, que vive en la calle de Pedro Bravo, 4, con quemaduras de tercer grado en la región glútea y en la peritoneal, de pronóstico grave.

Agredida por su novio

Margarita Izquierdo, de diez y siete años, domiciliada en la calle de María Bistal, 5, del vecino pueblo de Canillas, fue agredida por su novio, que le produjo algunas lesiones en la cara y labio superior. Fue asistida en la Casa de Socorro de Canillas por los doctores Franco y López y el ayudante señor Bravo.

Tres obreros gravemente heridos

Ayer tarde trabajaban en la construcción de una casa en la calle del Peñón, número 25, los obreros Manuel Serrano Gómez, de cuarenta y seis años, casado, natural de Alcalá de Henares, con domicilio en la calle de Antonio Figueras, número 10, bajo (Puente de Vallecas), y Antonio Sáinz Rebollo, de veintiocho años, soltero, de San Vicente (Badajoz), con domicilio en la calle del General Lacy, núm. 19, segundo.

Ambos obreros se ocupaban en elevar materiales a la altura del piso sobre el que trabajaban otros. Un tablón del andamio donde se depositaban los materiales se desprendió y alcanzó a los dos que estaban abajo, quedando en el suelo sin conocimiento.

Otros obreros acudieron en su auxilio y los trasladaron de primera intención a la Casa de Socorro de la Latina, y desde allí, en vista de que la gravedad de su estado, especialmente el de Manuel, requería una delicada intervención quirúrgica, al Equipo Quirúrgico del Centro, donde fueron asistidos por los facultativos de guardia, don Agustín Ferro y don Eugenio Arauz.

Manuel Serrano presentaba una herida contusa, con desgarro y desprendimiento de todos los tejidos blandos, y fractura completa del parietal izquierdo. Los médicos le practicaron la trepanación.

Antonio Sáinz presentaba contusión cerebral y visceral, contusiones en distintas partes del cuerpo y fractura completa del fémur derecho.

Después de asistidos, el primero quedó hospitalizado en el Equipo Quirúrgico, y el segundo pasó a su domicilio.

También fue asistido ayer tarde en la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos, sucursal de Chamberí, el obrero albanil Félix San Sebastián, de diez y seis años, que presentaba la fractura completa del pie derecho. Este obrero trabajaba en una obra de la calle de Hernani y le cayó encima una viga de hierro, causando la lesión que sufre.

Vuelco de una motocicleta

En la carretera de la Dehesa de la Villa volcó la motocicleta número 26.266, de la matrícula de Madrid, ocupada por Manuel Jimeno Martínez, con domicilio en San Quintín, núm. 10, y Carlos Rampol, de veinte años, que vive en Tutor, núm. 6. Ambos fueron curados provisionalmente en el lugar del suceso por un guardia avanzado en aquellos alrededores, pasando luego a sus domicilios. Sus lesiones son, por fortuna, leves.

Lesiones casuales

José Queipo Pascual, de veinticuatro años, domiciliado en Topete, núm. 28, sufrió lesiones graves trabajando en unas obras en la calle de Vallehermoso.

—En la calle de Bravo Murillo, 213, Aquilino Cotarro, de cincuenta y nueve años, se cayó desde un árbol del jardín de su casa y se produjo lesiones graves.

Un muerto que no lo está

Aniceto Gómez Daniego, vecino de Corral de Almaguer (Toledo), vino a Madrid con propósito de ingresar en el Hospital Provincial, pues padecía una enfermedad de la que no podía ser curado en su residencia habitual.

En el mencionado establecimiento benéfico le exigieron, para su ingreso, la cédula personal, documento por cuya obtención jamás había sentido grandes prisas; pero como no era cosa de regresar a su pueblo sin conseguir su objeto por tan pequeño detalle, y por otro lado la enfermedad que le aquejaba exigía el mismo tratamiento llamándose Aniceto que otro nombre de pila más o menos regocijante, pidió la cédula a un amigo suyo llamao Braulio González Salazar.

El amigo Braulio, incapaz de negar favor alguno, no opuso la menor resistencia a la petición, y entregó lo que de él se demandaba.

Aniceto quedó convertido en Braulio, y éste, sin acercarse siquiera al Hospital Provincial, quedó hospitalizado; al menos así reza en los libros registros del establecimiento.

No se cumplieron los propósitos de Aniceto, que eran curarse de su dolencia, y a los pocos días de su estancia en el hospital falleció, siendo inscrito en los registros correspondientes la defunción de Braulio González Salazar, cuyos hijos, al enterarse, han tenido que demostrar que Aniceto no era su padre, sino Braulio; que Braulio no había muerto, sino Aniceto; que su padre goza de una excelente salud.

EN PROVINCIAS

Incendio en dos casas

ALCOY, 11.—Se produjo un incendio en la calle del Pintor Casanova, que ocasionó bastantes pérdidas, aumentadas al reproducirse el fuego horas después.

Otro fuego se inició en la calle de Alzamora, en una casa donde se hacían obras de reparación. El fuego comenzó por un montón de virutas, y rápidamente tomó incremento. Acudieron tropas del regimiento de Vizcaya, que ayudaron a los bomberos en la extinción.

En un almacén de coloniales

MOTRIL, 11.—En un almacén de coloniales de la calle de Santo Cristo se declaró un violento incendio. Ardió gran cantidad de mercancías, y resultó con quemaduras en las manos y pies el depen-

diente Onofre Sebastián. Las pérdidas son de consideración.

En una fábrica de muebles GANDIA, 11.—Ayer, a las seis de la mañana, se declaró un fuego en la fábrica de muebles de la calle de Castejar. El Servicio de Bomberos acudió rápidamente, y fueron de poco valor las pérdidas originadas. En la población hubo alarma, porque en dicha fábrica había acumulada gran cantidad de madera.

También hubo un conato de incendio en una casa de la calle de Cánovas de Castillo; pero fue rápidamente sofocado por varios transeúntes.

tres muertos por las emanaciones de un brasero

LA UNION, 11.—Del cercano pueblo de los Belones comunican que ayer mañana aparecieron ahogados en sus habitaciones tres hermanos del cura rector de dicho pueblo. El sacerdote no se hallaba en la casa rectoral. Las víctimas de las emanaciones del brasero se llamaban Esperanza, Santiago y Francisco Baquero Mena, de diez y nueve, once y nueve años. No se conocen más detalles.

Muerta por quemaduras

TERUEL, 11.—En Valderrobles, María Villar Celma, de setenta y cinco años, cuando se hallaba sentada a la lumbre en la cocina de su casa, sufrió un ataque y cayó sobre la lumbre, causándose quemaduras que determinaron su muerte.

Otro muerto por quemaduras

AVILES, 11.—Anoche, Cesáreo Pañeda, de cincuenta años, casado y separado de su esposa, se fue a una calera de este término municipal para descansar cerca de la lumbre; pero, cuando dormía, el fuego prendió en su ropa, y murió de las quemaduras sufridas.

Niña con quemaduras

VALENCIA, 11.—En el pueblo de Chirivella se cayó sobre un brasero la niña de tres años Vicenta Segura Ciscar y se causó quemaduras graves.

El cadáver de un anciano

ZARAGOZA, 11.—Dicen de Caspe que cerca del pueblo apareció el cadáver de un anciano de setenta y cuatro años llamado Felipe Fillol. Los médicos que lo han reconocido han dicho que el anciano murió a consecuencia de un ataque cerebral.

Detención del autor de un crimen?

ZARAGOZA, 11.—Dicen de Gabara que ha sido detenido un vecino llamado Agustín Villaiba Latorre como presunto autor o cómplice del asesinato de una anciana, cuyo cadáver apareció en una casa de campo de Maquienza, suceso del que dimos cuenta oportunamente.

Dependiente infiel

PALMA DE MALLORCA, 11.—Ha sido detenido el dependiente de un almacén de especímenes, el cual desde hace algún tiempo, abusando de la confianza del principal, se llevaba partidas de cocaína y otras sustancias, las que vendía, especialmente aquella, por conducto de otro individuo. El valor de lo robado asciende a 500 pesetas.

Un policía perturbado

SEVILLA, 11.—En Guadalcanal se presentó a la Guardia civil el agente de Policía don Gonzalo Castelló Rodríguez, el cual manifestó que acababa de matar a su esposa, Adela Fernández Calderón, en la finca titulada Cruz Chiquita, disparándole un tiro de revólver. Como el agente presentaba síntomas de enajenación mental, fue detenido, y luego la Guardia civil se presentó en la referida finca, donde halló a la esposa del detenido, que presentaba una herida de arma de fuego en el labio interior, con orificio de salida por la mejilla, de pronóstico leve.

La fotogrametría en la Exposición Internacional de Aeronáutica de Berlín

El ingeniero geógrafo y académico don José María Torroja, delegado oficial que fué de España en la citada Exposición, dió cuenta en esta conferencia de las impresiones que en ella recibió, fijándose de modo especial en su Sección Fotogramétrica por ser ésta la especialidad a cuyo estudio se viene dedicando hace veinte años.

Comienza por una rápida descripción de lo más notable de las instalaciones de los diversos países, tanto en aparatos y métodos como en trabajos con ellos realizados y se refiere también a la Asamblea que durante el Congreso celebró la Sociedad alemana de Fotogrametría, de cuya hermana española ocupa el orador la presidencia.

Como novedades destacadas, se fija en el aparato de restitución de vistas aéreas "Aerocomplex", de la casa Hoydo, en la cámara múltiple Aschenbrenner, que abarca un ángulo de 140 grados y en el "Triangulador para haces nadirales" de la casa Carl Zeiss, tres aparatos que marcan nuevos rumbos en sus respectivos campos.

Con aplicación notable de la Fotogrametría, explica el doctor Torroja los levantamientos de planos con curvas de nivel de la superficie del Atlántico meridional, realizadas en los años 1925 a 1927 por la expedición científica alemana del "Meteor", alguno de los cuales se expuso también, y otros se están desarrollando en estos momentos bajo la dirección del profesor Schumacher, del Instituto Oceanográfico, de Hamburgo.

Durante los mismos días se celebró en Berlín, bajo la dirección del célebre explorador Nansen, una reunión de los jefes de los diferentes Servicios de la expedición que la Sociedad científica "Aeroártica" se propone realizar al Polo Norte en la primavera de 1930 en el dirigible "Conde Zeppelin", que recientemente hizo el viaje de Europa a América y regreso.

Asistió a aquella el doctor Torroja, como presidente de la Comisión Aerotopográfica y en su conferencia expuso los elementos que piensa utilizar para la obtención de una fotocarta de las regiones que la expedición recorra, deteniéndose de modo especial en las dificultades que presenta la parte referente a la instalación de las bases de apoyo y aprovisionamiento.

La conferencia fué ilustrada con profusión de dispositivas.

GACETILLAS TEATRALES

PRINCESA.—Sábado tarde, "Don Alvaro o la fuerza del sino". Sábado noche, "La luna de la sierra". Domingo, cuatro tarde: butaca, cinco pesetas. Última y definitiva de "La cienicienta", con reparto de juguetes a los niños.

Se entregará un bono a la entrada y en un intermedio Bumbín y Bartolillo harán el reparto.

Domingo tarde, "La luna de la sierra". REINA VICTORIA.—Éxito excepcional de Josefina Díaz de Atigas y Santiago Artigas en la deliciosa comedia, de Linares Rivas "El rosa de las tres rosas".

En la próxima semana, estreno de la comedia original de los señores Ugarte y López Rubio, "De la noche a la mañana", obra que obtuvo el primer premio en el concurso de novelas abierto el pasado año por el diario "A. B. C."

COMICO.—La graciosa obra de Paso y Estremera "De la Habana ha venido un barco", se representará el sábado a las 6,30 y el domingo a las cuatro, y la interesante estampa taurina en tres momentos, de extraordinario éxito, original de los reputados autores Silva y Mayral, "El fenómeno", el sábado a los 10,30, y el domingo a las 6,30 y 10,30.

"LAS LLORONAS".—Romea se llena todas las noches para ver esta obra de gracia incomparable en la que el gracioso Breña ha vuelto a encargarse de su papel, ya resuelto de su enfermedad.

Por la tarde el sainete madrileño "La suerte negra" y "De polo a polo", suceso de risa y de interpretación.

El domingo tarde y noche, "Las lloronas".

El nuevo residente general en Marruecos

MARSELLA, 11.—Procedente de Túnez, y de paso para París, ha llegado esta mañana el señor Saint, nuevo residente general francés en Marruecos.

El miércoles próximo volverá a embarcar para Túnez, desde donde continuará su viaje a Rabat.

Se queman generos por valor de veinte mil duros

SEVILLA, 11.—A las doce y media de la noche se produjo un fuego en la tienda de paquetería y quincalla situada en la Cuesta de Kosario, número 1, que fué advertido por un transeúnte el cual avisó al retén de bomberos.

Estos tuvieron necesidad de romper el cierre metálico por ausencia del dueño de la tienda.

A poco se presentó éste, don Francisco Martín Soto.

Las llamas fueron sofocadas a la hora escasa de iniciarse.

El local quedó completamente inundado de agua y las pérdidas de género se calculan en cien mil pesetas.

Hasta las doce de la noche trabajaron en el balance los empleados de la tienda y no advirtieron nada anormal al retirarse.

Se ignoran las causas del siniestro.

Norteamérica y el Pacto Kellogg

Proposición rechazada

WASHINGTON, 11.—La Cámara de Representantes ha rechazado una proposición presentada por el señor Hamilton Fish, miembro republicano de la misma, que ostenta la representación del distrito de Nueva York.

En dicha propuesta se solicitaba la introducción de una enmienda a la Constitución, en virtud de la cual sería preciso el voto popular de la nación antes de la declaración de una guerra, considerando esta formalidad como "lógica y natural después de la ratificación del Pacto Kellogg".

Fallece repentinamente un arzobispo anglicano

MELBOURNE, 11.—Cuando se encontraba almorzando en la cama, convaleciente de un ataque de gripe, ha fallecido repentinamente el arzobispo anglicano de Melbourne.

El Estatuto de Tánger

LONDRES, 11.—El "Daily Telegraph", ocupándose del nuevo Estatuto internacional de Tánger, que entrará en vigor el próximo día 14, hace resaltar que en este caso, como en el de la Convención tripartita anglofrancoespañola de 1923, los Estados Unidos continúan conservando sus derechos capitulares y permanecen fuera del nuevo régimen. Añade que ya han llegado a Tánger los oficiales italianos nombrados para desempeñar diferentes funciones.

Espectáculos para mañana

PRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a remonte, Iturain y Echániz J. contra Ochotorena y Tacolo; segundo, a pala, Zubelzu y Pérez contra Quintana I y Ochoa.

PRINCESA (Compañía Ricardo Calvo).—A las 6, Don Alvaro o la fuerza del sino; a las 10,15, La luna de la sierra.

LARA (Compañía Carmen Díaz).—(Precios populares), a las 6, Oro molido; a las 10,30, La jaula de la leona (éxito).

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, Boy (éxito enorme); a las 10,30, Me casé mi madre o las velledades de Elena (dos horas y media de risa).

REINA VICTORIA (Compañía Díaz-Artigas).—A las 6 y 10,15, El rosa de las tres rosas.

ESLAVA (Compañía Catalina Bárcena).—A las 6, El corazón ciego; a las 10,30, Pigmalión (reposición).

FUENCARRAL.—A las 6,15, ¡¡¡Un millón!!!; a las 10,30, Más que la honra.

COMICO (Compañía Loreto-Chicote).—A las 6,30, De la Habana ha venido un barco...; a las 10,30, El fenómeno.

LA SOLEDAD-FUNERARIA DESENGAÑO 10 TEL. 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Gran Farmacia del Noviciado

Aneha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Aneha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN **La Opinión**

DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODUCTORA
Tintura Ossyris
Os curará vuestros enferme-
das de la artritis -> Evita el
aborto y restituye al período a
sus proporciones normales. Sus
efectos son admirables.
MADRID - Puerta de Hierro, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Diputación 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iocurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

El Artrismo es el resultado de la acumulación de los productos de desecho en las articulaciones. El Depurativo Revenga es el único que destruye estos productos y restituye a la sangre su normal estado. El Depurativo Revenga es el único que destruye los productos de desecho y restituye a la sangre su normal estado. El Depurativo Revenga es el único que destruye los productos de desecho y restituye a la sangre su normal estado.

Entre los muchos medicamentos recetados por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entregamos el que hoy publicamos. Instrucciones para su uso. MADRID, 1917.

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis